

# 仪征一自来水厂氯气泄漏 千余人紧急疏散

闸阀失灵引发事故,所幸并未造成人员伤亡

4月15日上午,扬州仪征市青山镇一家自来水厂发生氯气泄漏事故,附近两所学校及周围居民共千余人被紧急疏散。据知情者透露,事故起于氯气钢瓶阀门故障,共有350公斤左右氯气外泄。事发后,当地消防等相关部门及时介入处理,事故并未造成人员伤亡。

现代快报记者 宋体佳

## 事故

### 仪征青山镇自来水厂氯气泄漏

当天上午9时30分左右,有网友在新浪微博发帖称,扬州仪征市青山镇一家化工厂发生毒气泄漏。此后,国家电网江苏95598供电服务中心通过官方微博发布紧急公告:扬州仪征青山镇沿江路(青山镇沿江路)因附近化工厂毒气泄漏,警察要求营业厅人员紧急撤离,因时间紧迫,未来得及在营业厅门口张贴告示,目前该区域已被封锁,待安全后恢复营业。

上午10时许,现代快报记者从一知情者处采访了解到,仪征市青山镇确实发生了有毒气体泄漏事件,但并非传言中所说的化工厂。据了解,发生毒气泄漏的是青山镇自来水厂,外泄的有毒气体是该厂用于对自来水进行消毒处理的氯气。事发后,当地公安、消防等相关部门介入处理。

## 原因

### 闸阀失灵引发事故,约350公斤氯气外泄

现代快报记者赶到现场时,空气中依然弥漫着刺激性气味,导致眼睛难以睁开。由于安全需要,现场拉起了警戒线,公安、消防、环保

等多部门人员正在现场紧张地排险。

“是生产区的加氯间一只绿色钢瓶阀门失灵导致的泄漏,现横在地面上,旁边有自来水在喷淋稀释。”现场一位工人介绍,险情发生之后工人迅速报警求助。当地调集了仪征、扬州化工区两个消防中队战士赶赴现场处置。由于自来水厂门前是一条主干道,为了确保安全,道路两头也在第一时间拉起了警戒线。由于现场刺激性气味较大,消防官兵用水泵在现场对氯气钢瓶进行稀释。根据现场监测,现场指挥员决定组织3名消防人员和1名工人穿上防护服,在工人的带领下前往现场进行处置。由于阀门损坏无法进行关闭,排险人员只好将整个钢瓶推到加氯间的安全水池中进行稀释。此时安全隐患才逐渐变小。据了解,事发当天,共有约350公斤氯气外泄。

## 应对

### 千余人被紧急疏散

采访过程中,现代快报记者注意到,发生氯气泄漏的自来水厂位于青山镇沿江路。事故发生地对面就是仪征市青山中心学校和旁边的青山镇中心幼儿园,附近还有不少居民。“第一时间我们就组织警力疏散师生,还有附近的老百姓。”当地警方一位知情者对记者说。



消防人员现场处理氯气泄漏(请供图网友来领稿费)

## 相关链接

### 自来水厂氯气泄漏不是第一次

氯气是一种比空气重同时又具有腐蚀性的具有强烈刺激性气味的气体,是水厂用来作为消毒剂的。氯气损害人的上呼吸道,引起皮肤暴露部位急性皮炎或灼伤。只要人吸入浓度为每立方米2.5毫克的氯气,就会死亡。

记者了解到,自来水厂氯气

泄漏在全国发生过多次,其中江苏多个地方也发生过。

2004年8月,常州金坛市自来水厂发生一起氯气泄漏事故,致使附近100多名居民因呼吸泄漏的氯气而出现不同程度的中毒现象。

2005年9月,位于淮安市淮阴区黄河路上的自来水厂发生氯气

泄漏事故,所幸排险及时,没有造成人员伤亡。

2012年8月26日上午,在扬州高邮市送桥镇一废弃自来水厂发生氯气泄露事故,造成附近多位农民出现不同程度的中毒,被紧急送往医院救治,当晚9点,氯气泄漏点被彻底堵住。

连云港一小区惊现竹片窨井盖 居民致电住建局遭拒接 后续报道

问题窨井盖 一个月内更换完毕 相关责任人将被调离岗位

4月15日,现代快报以《连云港一小区惊现竹片窨井盖 居民致电住建局遭拒接》为题,报道了连云港市连云区的嘉泰花园小区内惊现竹片窨井盖,业主在向连云区住建局反映问题时,遭遇拒接电话的情况。4月15日下午,连云区住建局联系本报,就此事进行了进一步回应和说明。

连云区住建局首先表示,目前,该局对新闻中所涉及的相关责任人已经予以批评教育并作出了调离工作岗位的决定。

针对嘉泰花园小区井盖问题,经向连云港市建设局反映,4月15日上午,嘉泰花园开发商表示,小区的的道路和停车场的窨井盖10天内更换完毕,绿化带内的1个月之内更换完毕。

现代快报记者 王晓宇

巧用车牌号 扬州彩民擒7位数500万

快报讯(通讯员 苏彩 记者 杨菁菁)用车牌号投注体彩7位数是江苏彩民惯用的投注方式,中奖也是屡见不鲜。前不久,7位数第15053期开奖,扬州的朱先生中得当期1注500万元大奖,巧合的是中奖号码正是来源于他的车牌号。

4月15日中午,朱先生在妻子的陪伴下来到省体彩中心兑奖大厅,领走了这笔大奖。朱先生购彩有七八年了,除了每期固定购买7位数,大乐透也是他的钟爱,“我一直对大乐透情有独钟,也花了不少心思,但没中什么大奖,没想到传统型的7位数给我带来了惊喜。”

再看他的7位数中奖票,是一张随处可见的10元5注经典票。朱先生说:“前4注号码都是随机的,最后一注是我编的。”而最后1注号码“5037944”正是当期的中奖号码!他又接着说道:“这注号码后五位是我的车牌号,我在前面加了50,就组成了这组号码。”不过现在的车牌号除了公车,一般都含有英文字母。对此,朱先生连连点头:“的确有两个英文字母,我都编成了数字。”至于是哪两个字母,他笑而不答。

# 海门发生一起恶犬袭婴悲剧

孩子半边脸被严重毁容,目前还没脱离危险期

## 婴儿独睡家中突遭犬袭

“当时看孩子睡熟了,我们就出门了,没想到会发生这样的事情!”昨天下午,母亲李女士(化姓)正照看着半边脸上裹了纱布的女儿菁菁,孩子躺在粉色襁褓里,间或还有断断续续的哭声传出。回想起事发当天,李女士现在还是惊魂未定。她告诉现代快报记者,自己和丈夫从外地来海门打工,从事大棚种植行业,今年已经是第三个年头。菁菁是今年2月出生的,现在才两个月大。事发当天早上9点多,李女士夫妻俩给孩子喂了点牛奶后,惦记着干活,就匆匆忙忙出门了。

但在干活时,李女士总是想着独自睡在卧室中的女儿。十多分钟后,她跟丈夫打了声招呼,便赶紧回了家。刚一进门,她就看到一只白色小狗冲了出来,满嘴都是鲜血。见此情形,李女士当即心里“咯噔”一下,顾不上这只凶性大发的恶犬,便跑进了里面的卧室里。

“当时我都吓昏了,孩子脸朝下

趴在地上,满脸是血,地上也流了一滩血。”李女士抱起孩子就跑出了家门,找到还在干活的丈夫,夫妻俩一起将孩子送到了海门当地的一家医院。但因伤情严重,菁菁随后便被转到了南通市第三人民医院。

## 现在还没度过危险期

“这是我遇到的年龄最小,伤情最重的狗咬伤患者。”市三院烧伤整形美容病区床位医生孙记燕说,当时被送医时,菁菁半边脸已严重毁容,尤以右眼受伤最重,下眼睑全部撕裂,眼结膜被完全咬烂,眼睛已经无法睁开,其状惨不忍睹。

随后,医护人员第一时间为孩子注射了抗狂犬病毒血清和狂犬疫苗,并定时为创面冲洗、换药,进行清创消毒。入院后,菁菁一度高烧达39℃以上,目前仍处于狗咬伤后的高危期。“如果患儿能平安度过这段危险期,我们计划接下来为其做进一步的美容整复手术,但考虑到患儿的年龄和伤情,手术无疑将困难重重。”孙医生说。

## 医生:要对婴儿全天监护

南通市三院烧伤整形美容科主任赵贤忠表示,春夏时节是狗咬伤的频发期,近年来狗咬伤事件愈演愈烈,平均每天来院急诊中心就诊的狗咬伤患者达10余人,最多的时候有20余人。被咬伤部位遍布全身各处,大多患者创面破损严重,治疗难度大。

“到了春夏天,穿的衣服少了,狗只对人裸露在外的皮肤有攻击欲望。女孩子穿着短裙短裤,也要注意防范。”赵主任也提醒,要加强对孩子的监护力度,对婴幼儿更应做到全天监护,尤其是在农村、乡镇等自建房屋及其他开放性的居住环境,更是要格外注意。“狗、猫等宠物应合法、科学饲养,定期体检和注射疫苗。出门时,主人应用遛狗绳拴住,防止伤人;流浪的狗、猫等小动物在大街小巷乱窜,不仅危险,更是病菌的传播载体。”赵主任也借此呼吁,希望有关部门能探讨建立有效的监管和圈养机制,提升城市文明。

4月13日上午,在海门打工的一对夫妻外出干活,将自己年仅两个月的孩子留在家中。就在离开大人视线的十几分钟里,一只野狗偷偷溜进房间,冲着女婴面部一阵狂咬,还将她拽到地面上。当家长发现时,孩子的半边脸已经被严重毁容。现在,孩子正在当地医院接受救治,目前还未度过狗咬伤后的高危期。

通讯员 王晨光  
现代快报记者 严君臣

南京一彩民花10元中2799万多元

快报讯(通讯员 王威 记者 项风华 徐岑)只花10元中了2799万多元,这位南京彩民太幸运了!前天晚上,中国福利彩票双色球第2015042期开奖,头奖开出18注,单注奖金为559万多元。其中,江苏喜中5注一等奖,全部被一位南京彩民揽入囊中。

现代快报记者了解到,这注彩票售出江宁开发区平泰街78号32016111福彩投注站点。据检索,这位幸运的彩民是本月14日傍晚6点44分购买的彩票,选了1注,5倍投注的10元单式票,也就是说,他只花费了10元钱就中得了双色球2799万多元。

今年江苏福彩喜讯连连,双色球一共开奖42期,江苏就中出20注一等奖。